1.-Una empresa de control de calidad ha llevado a cabo un estudio sobre la acústica de cuatro marcas de altavoces. Para ello, se pide a un sujeto que estime la intensidad acústica de las cuatro marcas. En la tabla adjunta se presentan los valores reales de intensidad de las cuatro marcas y la intensidad estimada por un sujeto. Se desea saber los errores de estimación cometidos por el sujeto. Comentar los resultados obtenidos y justificar el procedimiento utilizado.

Valor real
Valor estimado

60
50

80
92

95
90

100
110

2.- Una empresa financiera desea evaluar la actitud de sus clientes hacia una serie de nuevos productos de inversión. Para ello se eligió una muestra aleatoria de 1000 clientes y se les presentó una lista con todas las combinaciones binarias posibles de los productos. En la siguiente tabla se presenta el número de clientes que consideró más interesante el producto de la columna que el de la fila. A partir de dichos datos calcular el valor escalar de cada uno de los productos y ordenarlos de menos a mayor grado de preferencia. Comentar los resultados y justificar el procedimiento utilizado.
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	3.-Una empresa deportiva está interesada en estudiar la actitud de los socios de un club de fútbol

	acerca de las actuaciones de los árbitros en los partidos de fútbol. Para ello elabora una escala

	compuesta por 80 ítems. A continuación se presentan las puntuaciones obtenidas en el ítem n° 7

	por el 25% de los sujetos que obtuvieron una puntuación más alta en la escala total y el 25% de

	los que obtuvieron una puntuación más baja. Sabemos que la varianza de las puntuaciones

	obtenidas por los sujetos en la escala total y en el ítem 7 fueron 20 y 4 respectivamente, y que la

	correlación entre las puntuaciones obtenidas por los sujetos en la escala total y en el ítem fué 0.60.

	Calcular:

	El índice de discriminación y de homogeneidad de dicho ítem. (N.C. 95%)

	¿Se debería eliminar o mantener el ítem en la escala? Comentar los resultados obtenidos y

	justificar el procedimiento utilizado.

	25%superior: 2354325445432543

	25% inferior: 3542343212325121


	PARTE TEÓRICA: Rodear con un círculo la letra V o F en función de que el enunciado de la

	pregunta sea verdadero o falso. Las preguntas contestadas incorrectamente serán penalizadas.

	
	FORMA - A

	1.-
	El modelo de Guttman permite escalar los sujetos y los estímulos de forma entrelazada .... V F

	2.-
	La TDS tiene sus raíces en la psicofisica de Fechner y los trabajos de Thurstone............... V F

	3.-
	Las escalas bipolares y los conceptos son dos elementos fundamentales del diferencial

	
	semántico de Osgood ........................................................................................:.................. V F

	4.-
	La técnica de Likert da lugar a una escala unidimensional..................................................V F

	5.-
	En una escala de Thurstone, el coeficiente de ambigüedad hace referencia al grado

	
	de acuerdo que existe entre los jueces respecto al ítem ....................................................... .V F

	6.-
	El escalograma de Guttman no admite ítems multicategóricos......... ............................... ... V F

	7.-
	La ley del Juicio Comparativo es un modelo de escalamiento centrado en los sujetos ........ V F

	8.-
	El coeficiente de ambigüedad no puede ser negativo...........................................................V F

	9.-
	En el método de estimación de magnitudes se emparejan dos continuos diferentes ............ V F

	10.-
	En las escalas psicofisicas de Fechner la unidad de medida es el incremento del estímulo.V F

	11.-
	En las escalas psicofisicas el punto cero de la escala de sensación es el umbral

	
	diferencial.............................................................................................................................V F

	12.-
	Con el modelo de la Ley del Juicio Comparativo se obtiene una escala ordinal................ V F

	13.-
	La suma de los elementos simétricos de una matriz de proporciones es igual a cero ......... V F

	14.-
	El método de ajuste es un método de escalamiento psicológico .................... ........ .......... ...V F

	15.-
	El objetivo fundamental de los métodos de escalamiento es elaborar escalas de medida.. V F

	16.-
	El modelo escalar de Thurstone es una extensión del modelo de Fechner a un continuo

	
	psicológico......................................................................................................................... V F

	17.-
	La amplitud intercuartil permite calcular la ambigüedad de un ítem................................. V F

	18.-
	El valor escalar de un ítem en una escala de Thurstone puede ser negativo ........................ V F

	19.-
	El diferencial semántico se puede aplicar colectivamente.................................................. V F

	20.-
	La ley de Weber asume la Ley Potencial de Stevens.......................................................... V F


